КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ

1968 сентябрь 20 Пятница

№ 26 (151)

Цена 1 коп.

Преподавание общественных наук

дующие кафедрами, ректоры, секретари партийных орки, журпалисты, представи- общественной жизни. тели из министерств.

С докладом «О мерах по дальнейшему развитию общественных паук и усилена современном этапе» вы- ния Политбюро, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

Оп отметил, что претворецированных специалистов, Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве» обеспечило повышение качества марксистсколешинского образования и коммунистического воспита-Проделана работа по улучшению содерских дисциплин.

Далее тов Демичев П. Н. современном этапе. Буржуазия стремится разложить социализм изпутри. Не выстутактику: советует «модерни- Только при соблюдении этих

В последние дни прошло- зировать» социализм, пропа- условий знания го учебного года состоялось гандирует теории «единого способны превратиться в его Всесоюзное совещание заве- индустриального общества», внутренние убеждения. дующих кафедрами общест- «конвергенции» двух общевенных наук высших учеб- ственных систем, «деидеологизации» науки и т. д.

которая в настоящее время высшего образования» выных заведений. В актовом приобрела небывалую остзале МГУ собрались заве- роту, в практике коммунистического строительства В. П. Енютин. проблема формирования чеганизаций вузов, ведущие ловека встает как одна из ученые, партийные работни- наиболее важных проблем

Ведущая роль в формиронию идеологической работы вании паучного мировоззрестуденчества припадступил кандидат в члены лежит общественным наукам. Преподаванние их -говорилось в докладе — не какое-то дополнение к спение в жизнь решений XXIII циальным предметам, а оссъезда КПСС об улучшении нова всего обучения и воспинодготовки высококвалифи- тания студентов, выработка у них цельной и стройной системы взглядов, вооружение будущих командиров производства глубоким знанием теории и метода марксизма-ленинизма.

Основная сейчас задача учебного повышение уровня преподапроцесса в высшей школе, вания, который должен соответствовать задачам коммунистического строительства, современным научным шия студенческой молодежи, знаниям и требованиям определенная идеологической борьбы.

Изучение социально-экожания и методов преподава- номических дисциплин в вусоциально-экономиче- зе призвано научить студентов самостоятельно политически мыслить, понимать подал анализ особенностей литику партии, с классовоидеологической борьбы на партийных позиций разбивенного развития, правильно разования. ная прямо против социализ- ориентироваться в современма, она применяет коварную ной идеологической борьбе.

С докладом «О мерах по осуществлению Постановления ЦК КПСС об общест-В идеологической борьбе, венных науках в системе ступил Министр высшего и среднего образования СССР

> «В пастоящее время, -говорит он, — в 785 вузах страны обучается 4 миллиона 300 тысяч студентов. За 7 лет число их увеличится еще на 2 миллиона. В высшей школе работает 23 тысячи преподавателей общественных наук, среди которых 500 профессоров и докторов и 10260 кандидатов и доцентов». «Особое внимание, - говорит В. П. Енютин, - должно быть уделено воспитанию студенчества

в духе идеалов коммунизма. Воспитательный элемент должен быть в каждом занятии по каждому предмету. В воспитательном процессе обязаны участвовать все преподаватели всех ка-

На совещании развернулся всесторонний конкретный разговор о способах повышения качества учебного процесса по общественным наукам. Выступившие в прениях внесли много ценных предложений, высказали ряд интересных идей. Совещание приняло рекомендации, направленные на повыраться в современной обста- шение роли общественных повке, тепдепциях общест- паук в системе высшего об-

Г. БЕЛОУСОВ, заведующий кафедрой истории КПСС.

К 50-летию ВЛКСМ

Шли мальчишки не за славой

Весна 1942 года. Фашистские войска делают еще попытку прорваться к столице Москве, на этот раз с юга. Уже взят Воронеж, советские войска удерживают только район студенческого городка. Приказ командования короткий и ясный: «Ни шагу на-

Экипаж нашей тридиатьчетверки — четыре человека, самому старшему из которых двадцать два,все комсомольцы. Каждый поклялся не дрогнуть, выстоять и отбросить противника. К этому нас призывала не только ответственность за выполнение приказа, а высокий патриотический долг, чувство сыновней любви к Родине, ненависть к врагу, решимость отстоять каждый кусок родной земли. В башне танка написан наш девиз, известные горьковские слова: «Я славно пожил, я храбро дрался, я видел небо...»

Фашисты отчаянно цеплялись за каждую высотку. В одной из атак наш танк подорвался на мине, ранило механика-водителя Володю Кузнецова. Под огнем немцев экипаж устранил повреждения гусеницы, и раненый комсомолец Кузнецов снова ведет танк в бой. Ведет, чтобы победить, чтобы выстоять в этой жестокой войне с фашизмом.

Так сражались за любимую Отчизну комсомольиы 40-х годов.

Полковник А. КАДОЧНИКОВ.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Агитбригада из 12 человек выезжает в колхозы и совхозы Емельяновского и Манского районов. Свою поездку она посвящает 50-летию родного комсомола. Около 20 концертов покажут студентыполитехники в течение 15 — 20 дней на полях и фермах края. В репертуаре агитбригады песни собетских и зарубежных композиторов, стихи, танцы, инструментальная музыка.

В дни подготовки к юбилею в институте и общежитиях будут демонстрироваться хроникально-документальные фильмы: «Бессмертная кность», «За нами была Москва», «В пламени и славе» и др.

Киноленты расскажут зрителям о героическом пути, пройденном Ленинским комсомолом, о наиболее легендарных, героических страницах истории ВЛКСМ.

ся разбираться на комсомольских

В отряде из самых активных комсомольцев собралась агитбри-

собраниях.

Итак, горячая, экзаменацион-я пора позади. Впереди полная пора позади. гора месяца, которые мы прозедем в Комском совхозе, помогая труженикам хозяйства убирать

урожай. 21 августа с утра моросил мелкий дождик. Около института, в вестибюле и по этажам группами бродили первокурсники, еще заманчивому пе привыкшие к заманчивому слову — студент. Негромко переговариваясь, все ждали автобусов. Но вот, наконец, они подошли. Последние напутствия, пожелания — и мы уже на пути к пристани, откуда пачнется наш путь. Шутки, смех, песни не смолкали ни на минуту.

Теплоход отошел в 4 часа дня. Резкий, колючий дождь и холодный ветер заставили многих спуститься в помещение. За туманной дымкой вырисовывалась панорама плотины Красноярской ГЭС.

пункту назначения — Комаприбыли глубокой ночью. Не-много притихиие, но все же неунывающие, мы, как «колумбы», сошли на неизвестную землю, которая в течение почты двух месяцев должна стать для нас вторым домом. На пригорке

KAK

ждали автомашины, которые должны были развезти нас по отделениям совхоза. Перекличка и вот уже пучки света фар вырывают из темноты колею дороги, которая ведет ко второму до-Основная часть студентов должна была остаться на центтальные поехали в Черную Кому и Кульчек.

Утром началось оборудование общежитий. Строители сразу же принялись за работу — постройку кухни. Два дня прошло незаметно.

Строители уже работали-ведь им всегда найдется дело. Бригада, костяк которой составляли бывшие воины Советской Армии, построила подсобное помещение для молоканки на центральной усадьбе совхоза, а теперь заканчивает строительство склада на территории зернотока. Бригадир Дмитрий Супруненко хорошо тонимает, что склад очень необховто- дим сейчас, в страдную убороч-

работает отлично. Да разве найдешь студента, который бы работал спустя рукава? Бригада Александра Архипова, как и бригада В. Валевича, работает на сушилке. И обе они трудятся отлично, всегда перевыполняя на 20—30 процентов диевные нормы. Между бригадами развернулось социалистическое соревнование и поэтому, если одна из них вырвалась вперед, то другая прилагает все силы, чтобы догнать.

Также отлично идут дела в бригаде Виктора Ткачева, которая возводит здание водокачки в деревне Черная Кома. А на уборке турнепса занята бригада Павла Моисеенко. И еще не было претензий на качество выполненной работы. Можно быть уверенным, что их и не будет.

Кульчеке бригада Владимира Куркина ведет отделочные работы в здании школы, а бригада Виктора Ханина работает на току. Но не все члены сельхозотряпонимают важность задач, стоящих перед ними. Приходит-

дили с большим подъемом. А 7 сентября вечером состоя и я первый концерт. Зрителей собралось полный клуб, все места были заняты, а те, кому не хватило мест, стояли в проходах и у степ. Концерт прошел хорошо и был тепло принят зрителями. А после выступления был устроен вечер танцев. Все остались до-

После первого концерта самодеятельные артисты стали гоз свиться к гастролям по фермам совхоза. Спортсмены тоже не дремлют и в хорошую погоду после трудового дня выходят в поле с мячом, где разгорается оживленная игра. Члены студенческого сельхозотряда стараются работать в полную силу с тем, чтобы как можно быстрее помочь труженикам села убрать урожай третьего года пятилетки.

г. кожуховский. командир Комского отряда. В. АРТЕМОВ,

ПЕРВЫЕ ДНИ

Вот мы и на работе. Девчата саду, а парни на сушилке. Вечером, когда собрались вместе, поделились своими первыми впечатлениями. Кто же лучше работает? Все стараются перевыпол-

нить норму. И получается. Первая репетиция. Перед агитбригадой стоит задача труднее: не только отлично работать, но и выступать с концертами и лечциями перед жителями совхоза

Хорошо после трудового дня поется и плящется. С первой репетицией кое-что не ладится, потом все лучше и лучше... Что даст первый концерт? Хочетоя, чтобы все было хорошо. Первый ужин, первая репети-

ция, первая стенгазета, первый день работы. Сейчас это уже в первын прошлом. Каждый день дает чтото новое, с каждым днем все иитереснее. Постараемся не уронигь честь студента Красноярского политехнического института. Ольга РЕХТИНА,

комиссар сельхозотряда Игрышенского совхоза.

Материалы взяты из районной газеты Новоселовского района «Путь Ильича» и листка районного штаба сельскохозяйственных работ и комитета ВЛКСМ Красноярского политехнического ин-

Девчата не подвели

хотели попробовать. Но не позарами, как обычно, а полноправными членами ССО.

Вот и появился у пас в КПТИ первый в крае студенческий строительный отряд «Чайка», состоящий из девушек.

Издавна повелось считать профессию штукатуров-маляров самой пеблагодарной: все педоделки и упущения на их совести. Девчата, ни разу не державшие

Говорят, студенческие строи- в руках инструмента, должны тельные отряды — привилегия были ими не только научиться нарней. Почему? Девчата тоже работать, но и выполнять план хотели попробовать. Но не пова- на 135 проц. Однако они не сплоховали: был план и хорошее качество. Запланированный объем работ выполнили. Жители нового дома сказали нам благодарвого дома с.... пое «спасибо». С. РОМАНОВА.

на снимке: В. Будаева Г. Жигалова на отделочных работах 90-квартирного жилого до-



– обычный трудо-16 августа вой день студенческого строи-тельного отряда «Чайка». Зеленый автобус рано утром привез девчонок на работу, к нашему дому № 20 в Комсомольском го-

вания - вот этот день. Разряжали атмосферу остроты: принесли ли свечи и фонари для работы почью, ведь договорились трудиться до победно-

мещной тьме ничего не сделагь И вот стемнело настолько, что продолжать работы невозможно, хотя сделано еще не все. По это не беда, на следующий день закончили за полтора часа то, что

Хроника одного дня

родке, в котором мы ведем отделочные работы. Все разошлись по местам, все обычно, как всег-

Необычным этот день был для бригады Нины Ильинской. Накаоригады Гины ильинской. Накануне вечером инструктор бригады Валентина Федоровна Люшневская сказала: «Девушки, предлагаю завтра не уходить, пока не окончим первую покраску в одном подъезде». Предложение приметы приметы подъездем деятиления приметы приметы по поставляющей приметы по поставляющей приметы по поставляющей приметы по поставляющей няли единогласно. А работы предстояло очень много: нужно было покрасить по 5 дверей в 15 квартирах, кое-где закончить панели в санузлах и на кухнях, вычистить и зашпаклевать полы.

Утром, перед началом, рабочая пятиминутка. Люди расставлены так, чтобы день прошел с наибольшей отдачей. Решили все работы специализировать: одни поставлены на покраску дверей, другие — на покраску панелей, все остальные штурмовали полы. Работали с подъемом. Это был еще один экзамен после педавпо прошедшей сессии, экзамен перед самим собой. Обстановка напряженная, но никакой нервозности и суеты. Дух здорового соревно-

День прошел. Незаметно опустился вечер на наш Комсомольский городок. Давно ушел зеленый автобус с нашими девушками, а в третьем подъезде (наша бригада отделывает третий и четвертый подъезды) работа буквально кипит. У всех одна мысль: «Скорее успеть до самой темпоты». Шутки шутками, а в кро-

не успели сегодня.

Важно не это, а отношение к труду. И хотя было, конечно, досадно за незаконченную работу, по удовлетворения и гордости за свой труд было больше. Значит, еще один день прожит ие

> н. дементьева, член отряда «Чайка».



На обед нас привозили в свою столовую в студенческом городке.



Cnopm = Cnopm = Cnopm

Cnopm ===

новый учебный год начался. «как готовятся спортсмены-ПОЛИТЕХНИКИ К ПРЕДСТОЯЩИМ БАТАЛИЯМ?»—С ТАКИМ ВОПРОСОМ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ОБРАТИЛСЯ К КОНЬКОБЕЖЦАМ, ГИМНАС-ТАМ, ГАНДБОЛИСТАМ И ВОЛЕЙБО ЛИСТАМ.

• Удачных стартов

С чем подходят к новому спор- Прибыло пополнение в секцаю тивному сезону конькобежцы КПТИ—одишнадцатикратные чемнионы крайсовета СДСО «Буреконькобежцы ны города среди коллективов физкультуры? вестник» и пятикратные чемино-

Прежде всего кафедре физического воспитания и спортивному клубу совместно со всеми общественными организациями пужио решить вопрос о заливке катка на нашем стадионе.

Теперь о полготовке коньк цев к сезону и резерве. В нашем ДЮСШ готовятся две группы.

• Юные

Команда гимпастов продолжала свои тренировки и летом. В этом году она пополнилась новыми членами. Стала студенткой воспитанница ДЮСШ кандидат в мастера Люда Харлашина, в будущем году вольются в семью политехников мастер спорта, член сборной города, края и Сибири Нина Трубачева и друго девушки.

В дни летних каникул на базе

из первокурсников. Это воспитан-ница детской спортивной школы Валя Трубачева и пять конько-бежцев из других обществ. Про-вин — второе. Впервые в истории водят тренировки и свои ребята: Саша Мотин, Галя Голикова, Ви-тя Толмачев, Сергей Ильящук.

Задачи в этом году большне, но падеемся, что хорошие традиции, заложенные 12 лет назад, останутся.

старший преподаватель кафедры физвоспитания.

грации

трехзального корпуса работал детский спортивно-оздоровительный лагерь, в котором дети пре-красно отдохнули. Тренировки, походы на Красноярские столбы, посещение кинотеатров, цирка, поездки на море, в лес, рыбалка — вот о чем могут рассказать ребята из этого лагеря,

Г. ГАБИТОВА, преподаватель кафедры физвоспитания.

•Успехи волейболистов

Команды института летом ус-

ЗАНИМАЙТЕСЬ ГАНДБОЛОМ

В ноябре команда гандболистов института будет защищать честь края в г. Новосибирске на кубок Сибири. Ожидаются и месоревнования, спортсмены-политехники должны представить три мужские и одну

женскую команды. Состав мужской не изменился, второй и третий составы будут созданы из первокурсников. Женская же команда почти распалась: ряд игроков по различным причинам ушли из состава.

Нас, тренеров, волнует такое положение с развитием ручного мяча в институте. Мы приглащаем всех желающих заняться этим интересным видом спорта, записывайтесь в секцию гандбола в. космынин,

тренер команды.

тивных обществ. Сейчас волейболисты готовятся

чемпионами края среди всех спор-

Cnopm =

к спартакиаде четырех политох-нических вузов Сибири (Иркут-

ского, Омского, Томского и Красноярского), посвященной 50-летию Лепинского комсомола. Женская команда по своему составу не изменилась, а мужская

пополнилась пятью игроками. Валентин Бебко, Владимир Быхов-

института наши команды стали ский и Николай Маслов пришли в институт после службы в рядах Советской Армии, а Михаил Зенгер и Виталий Вишняков — лосле десятилетки.

Cnopm =

Кто будет играть за первую команду-сказать трудно. Команды разделены на «синих» и «голубых», устраивают «принципиальные» встречи. Тренируются волейболисты 5—6 раз в неделю по 3-4 часа и, конечно, надеются порадовать любителей волейбола в новом сезоне.

Н. ШПОРТУН,

игрок команды.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Детская юношеская спортивная школа объявляет дополнигоор уча

> бокс — 14-16 лет; хоккей — 13—17 лет; гимнастика — 7—9 лет; ручной мяч — девочки 13—17 лет; прыжки с трамплина — 14—16 лет; баскетбол — девочки 11—12 лет; конькобежная секция — 13—15 лет; футбол — 13—18 лет; волейбол — 14—16 лет.

Желающие заниматься приглашаются на общее собрание, которое состоится 22 сентября, в 10 часов утра, в вестибюле главного учебного корпуса института.

Г. ГАБИТОВА, директор ДЮСШ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.